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Vedení města Fulnek si i letos důstojně při-
pomnělo památku obětí druhé světové vál-
ky, od jejíhož konce uplynulo letos již 80 let. 
Pietní akty se uskutečnily v průběhu prvního 
květnového týdne ve Fulneku i v jednotli-
vých místních částech.

V pondělí 5. května položili květiny a věnce 
k památníkům padlých paní starostka Ing. 
Radka Krištofová a místostarosta František 
Schindler. Vzpomínkové akce probíhaly ve 
všech místních částech a památku obětí 
války přišlo uctít také několik fulneckých ob-
čanů. Ve Fulneku byl pietní akt u pomníku 
padlých zahájen státní hymnou, následovaly 
proslovy paní starostky Ing. Radky Krištofové 
a pana místostarosty Františka Schindlera. Ke 
krátkému projevu se připojil také pan Ladi-
slav Blahuta.

Pan místostarosta seznámil přítomné se sku-
tečností, která se odehrála téměř na hodinu 
přesně před 80 lety – právě 5. května 1945 
mezi 9. a 10. hodinou ranní vstoupily do Fu-
lneku první sovětské jednotky. Postupovaly 
Říční ulicí podél potoka směrem k Jerlocho-
vicím a okolo poledne bylo celé město i obec 
Jerlochovice osvobozeny. Rudá armáda do-
razila do Fulneku ve třech liniích.

Pan místostarosta postupně přednesl in-
formace o osvobození našeho města, které 
čerpal z knihy Bojovali, abychom žili, jejichž 
autory jsou pan Josef Kubový a pan Josef 
Pavlíček.

„Jsem nesmírně rád, že se připojily k uctění pa-
mátky i žáci z našich základních škol, protože 
připomínat si historii je důležité, i přesto, že se 

jedná o válečné hrůzy“, doplnil pan místosta-
rosta František Schindler závěrem svého pro-
jevu.

Odpoledne téhož dne byly položeny kyti-
ce u pomníků ve všech místních částech. 
V Děrném se konalo uctění památky 6. květ-
na s tradičním průvodem a 8. května pro-
běhlo uctění památky v Lukavci, kde se poté 
místní vydali k tradičnímu pochodu.

„Děkujeme všem, kteří se připojili k uctění pa-
mátky padlých. Je správné si připomínat tuto 
hrůznou historii, jelikož všichni dobře víme, že 
je mnoho lidí, kteří dnes nežijí v míru a klidu. 
Važme si toho, že u nás válka není,“ doplnila 
starostka města Ing. Radka Krištofová.
					   

			   -MŽ-

VEDENÍ MĚSTA UCTILO PAMÁTKU OBĚTEM VÁLKY

V prostorách městského úřadu ve Fulneku 
se ve středu 7. května uskutečnilo slavnost-
ní ocenění dárců krve. Město Fulnek tímto 
způsobem poděkovalo svým občanům, kteří 
dlouhodobě darují krev nebo krevní plazmu 
a svou činností významně přispívají k záchra-
ně lidských životů.

Informace o dárcích obdrželo město od Čes-
kého červeného kříže. Ocenění se uděluje za 
dosažený počet odběrů, které se každoročně 
počítají v desítkách.

Za uplynulý rok byli oceněni tři dárci – dva 
muži a jedna žena. Všichni ocenění se zapsali 
do pamětní knihy města a obdrželi drobnou 
pozornost jako symbolické poděkování za 
svou obětavou činnost pro společnost.

Poděkování dárcům vyjádřili také starostka 
města Ing. Radka Krištofová a místostarosta 
František Schindler.

„Setkání s lidmi u příležitosti záslužných čin-
ností pro ostatní je vždy radostí a věřím, že 
takové příběhy jsou i inspirací pro další pře-
devším mladé lidi. Při setkání jsme si povídali 
o případu malé holčičky Madlenky, jejíž příběh 
zasáhl mnoho lidí v České republice, ale přede-
vším inspiroval k tomu, aby se lidé zařadili do 
registru dárců kostní dřeně. Dovolte mi složit 
velkou poklonu právě těm, kteří pomáhají 
i tímto způsobem,” říká starostka města 
Ing. Radka Krištofová.
					   
					   

-MŽ-

OCENĚNÍ DÁRCŮ KRVE ZA ROK 2024



Vážení a milí spoluobčané,

otevírá se nám poslední měsíc školního roku 
a budou se uzavírat nejen známky na vysvěd-
čení, děti si užijí školní výlety, ale především 
vyvrcholí oslavy 130. výročí založení základní 
školy T.G. Masaryka.

V uplynulém měsíci proběhlo několik krás-
ných a tradičních akcí, ale i několik důležitých 
jednání.

Dovolte mi pozastavit se u faktu, že na pod-
zim bude uzavřena ordinace MUDr. Karly 
Hrňové, která je jedinou dětskou lékařkou 

v našem městě. Dle sdělení paní doktorky 
o tomto kroku, nás dále informovala, že 
se již zhruba dva roky snažila najít ná-
hradu. Bohužel marně. Spolu s panem 
místostarostou jsme byli jednat na ředi-
telství Všeobecné zdravotní pojišťovny, 
která nám ale nepodala příznivou zprávu. 
Lékaři prostě nejsou. Zdravotní péče je 
zdravotními pojišťovnami splněna, když 
to dojezdové vzdálenosti 35 minut se na-
chází další lékař, v tomto případě pediatr. 
I přes to všechno je vyhlášeno výběrové 
řízení, ke kterému se jistě připojily i další 
zdravotní pojišťovny, a které je otištěno 
na dalších stránkách zpravodaje. Město 
Fulnek bohužel nedisponuje prostorem, 
kde by mohla být praxe lékaře či lékařů 
prováděna. Sdělili jsme, že rada města 
v ojedinělých případech může přednost-
ně schválit městský byt pro lékaře či lé-

kařku. Ti se musí ale nejprve najít. Dovolím si 
poprosit, pokud byste o nějakém lékaři vědě-
li, velmi rádi přivítáme tuto informaci.

To, že probíhají pracovní zastupitelstva, Vás 
pravidelně informuji. Většina diskutovaných 
záležitostí jsou pak zpracovány a předlože-
ny na řádné zasedání zastupitelstva. Nejinak 
tomu bude i nyní. Děkuji zastupitelům, kteří 
přicházejí a zdravě debatují nad věcmi, které 
ve Fulneku řešíme. Někdy to není jednodu-
ché, protože vše je spojeno s finančními pro-
středky, a těch je stále málo, či možná jinak 
řečeno, požadavků je na stav rozpočtu města 
mnoho. Ale od toho je diskuze a zvažujeme 

priority a dle toho se něco škrtne a finanč-
ní prostředky se přesouvají na důležitější 
a mnohdy téměř havarijní stavy.

Ráda bych také poděkovala za mnoho krás-
ných akcí, které se v květnu konaly. Proběhlo 
vyhodnocení výtvarné soutěže „Svět slova“ 
a také vyhodnocení „Bílý slon“, která oceňuje 
odchovaná mláďata v zoologických zahra-
dách v Česku a na Slovensku. Ovšem nejú-
žasnější akcí byl „fulnecký speciální koncert“, 
o který se postarali fulnečtí hudební nad-
šenci. Ani se nedá jedním slovem vyjádřit, 
jak byla akce úžasná a skvělá. Velké poděko-
vání jménem města patří všem, kteří se o ni 
zasloužili. Bylo vidět a především slyšet, že 
máme ve městě mnoho skvělých hudebníků, 
a tak jim ještě jednou děkuji za úžasný kon-
cert. Kultura a zábava sbližuje, a tak to má být 
a doufám, že to nebyla poslední akce.

Milí spoluobčané,

dovolte mi pozvat Vás 13. a 14. června na 
Den města Fulneku 2025. Kolegové pro Vás 
připravují program, kde si každá věková ka-
tegorie najde to své. Přijměte tedy pozvání 
a přijďte se pobavit na městské slavnosti, 
které se budou konat v zahradě u Kulturního 
domu ve Fulneku.

Ing. Radka Krištofová

starostka
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Vážení spoluobčané, 

přijměte pozvání na 14. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat dne 02.06.2025 v 15 hodin ve velkém sále Kulturního 
domu ve Fulneku. 

vedení města

POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO



Vážení občané Fulnecka,

určitě jste si všimli lešení na našem úřadě. Po 
dlouhých letech se musí celkově zrekonstru-
ovat střecha městské radnice, jelikož do ní 
zatéká, ale taktéž jsou krovy napadené růz-
nými škůdci.

Zajímavé je to, že lidem, kteří tady vládli před 
časem, vadil bolatický panel na bývalé školce 
i přesto, že podle laboratorního rozboru byl 
neškodný. Avšak nikomu nikdy nevadil  eter-
nit na střeše úřadu, který je mnohonásobně 
závadnější než ten pravý závadný bolatic-
ký panel. Tady ta hra na city veřejnosti mne 
doslova vytáčela. Chápu, že když lidé nemají 
informace a je do toho zataženo zdraví dětí, 
všichni se nechají obelstít.

Jedno moudro zní „Není problém lidi okla-
mat. Problém je lidi přesvědčit, že byly okla-
máni.“ Každopádně bylo třeba najít odůvod-
nění proč je třeba postavit školku novou 
a ohromit tím širokou veřejnost.

Půdní prostory našeho úřadu bylo potře-
ba vyklidit, poněvadž za ta dlouhá léta se 
z půdy stalo odkladiště nepotřebných věcí. 
Díky místním hasičům pod vedením J. Mar-
ka, našim lidem z investičního a majetko-
vého odboru a technickým službám, se vše 
podařilo. Za vedení města jim všem mockrát 
děkujeme. Ochota pomoci v dnešní době 
začíná být vzácností. Koncem měsíce dubna 
se potkaly dvě významné akce. V sobotních 
dopoledních hodinách slavila základní škola 

T.G. Masaryka 130 let svého vzniku 
a své prostory otevřela veřejnosti. 
Účast byla veliká a mnoho bývalých 
žáků si zavzpomínalo na ta dětská 
léta. Program byl krásný a vyvrcho-
lením bylo odhalení nového nápisu 
školy.

Poděkování patří všem zúčastně-
ným dětem, swingové hudební 
kapele a také celému učitelské-
mu sboru v čele s paní ředitelkou 
Mgr. J. Víchovou.

V tutéž dubnovou sobotu v odpoledních ho-
dinách se konalo svěcení hasičského praporu 
v místním kostele Nejsvětější Trojice. Slav-
nostně se vyšlo průvodem od hasičské zbroj-
nice ve Fulneku, kde byly seřazeny všechny 
jednotky hasičských sborů našeho okrsku, 
včetně hostů a dechová kapela Děrničanka 
nám všem hrála do kroku. Šlo se směrem na 
náměstí a následně do kostela. Tam proběh-
lo samotné svěcení farářem otcem Jozefem. 
Tento slavnostní akt utvrdil pevnou spo-
lupráci našich hasičských složek vložením 
všech jejich znaků na jeden prapor. Byla to 
důstojná a velice zajímavá akce i pro ostatní 
naše občany. Průvod s muzikou, se spoustou 
uniformovaných lidí a s hasičskou technikou 
se jen tak nevidí.

Tady bychom chtěli poděkovat paní S. Mar-
kové a J. Markovi.

5. května se konal pietní akt k 80. letům 
osvobození naší vlasti Sovětskou armádou 
od fašistické nadvlády. U památníku padlých 
hrdinů se sešlo poměrně hodně lidí a hlavně 
žáků z horní i dolní školy, aby vyslechli, kdo 
nás opravdu osvobodil. Úplná pravda všech 
tehdejších událostí se nedá interpretovat, 
poněvadž byla válka, a to se z některých 
lidí stávají zrůdy. Přečetl jsem jenom úryvek 
z knihy pana J. Pavlíčka a pana J. Kubového 
„Bojovali abychom žili“ a citoval jsem jen ten 
osudný den osvobození.

Nesnáším, když se křiví dějiny. Tehdy umírali 
mladí lidé v cizí zemi, aby zbavili svět od fa-
šismu. Dnes po 80. letech na ně vlivní politici 
a média plivou. 
 
S paní starostkou jsme navštívili naše obce 
při veřejných schůzích. Musím přiznat, že 
se atmosféra ve většině obcí zklidnila, a že 
diskuze byly věcné a bez zbytečných emocí. 
Přesto ve dvou obcích to bylo naopak.

Co se týče fotbalového areálu ve Fulneku, 
tak se zatím jednání o výkupu nikam ne-
posunulo. Ve většině obcí jsme před časem 
zřídili multifunkční sportoviště, takže místa 
na sportování je dost, ale to kouzlo velké ko-
pané, kde chodili stovky lidí do tohoto areálu 
fandit a povykládat si, je zatím v nedohlednu. 
Můžeme poděkovat čtyřem lidem, kteří bru-
tálně zničili tento sport ve Fulneku včetně 
obou hřišť.

Konečně jsme se dočkali vyklizení ubytovny 
v Jerlochovicích a můžeme se připravit na 
opravu této nemovitosti. Nakonec si všichni 
ubytovaní našli bydlení, a to i s naší pomo-
cí. Někteří lidé si byli u mne postěžovat na 
zdražení nájmu jejich zahrádek. Věřím, že se 
mnozí naštvali a odmítají dál tyto pozemky 
využívat, což je jejich právo. Budou ovšem 
vyhlášeny nové záměry na pronájmy pozem-
ků či zahrádek, a tak třeba se tak naskytne 
příležitost někomu jinému. Bohužel se od 
roku 2015 cena nezměnila, a proto to skoko-
vé zdražení. Jen jsme srovnali ceny s okolní-
mi městy podobné velikosti a především se 
přibližujeme ceně dle znaleckých posudků.

Krásná umělecká a hudební akce se konala 
v polovině května v kostele sv. Josefa pod 
názvem „fulnecký speciální koncert". Tato 
akce byla skvěle připravená místními umělci 
a hudebníky. 

Hudba lidi i národy sbližuje, to je úplně jiný 
pól než politika.

František Schindler,

místostarosta
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V sobotu 26. dubna 2025 se ve Fulneku usku-
tečnila významná událost, která spojila jed-
notky dobrovolných hasičů z širokého okolí. 
Odpoledne se za doprovodu občanů města 
vydal slavnostní průvod z náměstí směrem 
ke kostelu Nejsvětější Trojice, kde byl nový 
prapor slavnostně posvěcen. SH ČMS okrsek 
Fulnek tak poprvé ve své historii získal vlastní 
prapor.
Slavnostního aktu se zúčastnili hasiči z jed-
notek Fulneku, Děrného, Jerlochovic, Jílovce, 
Lukavce, Stachovic, Vlkovic a Vrchů. Nový 

prapor posvětil místní farář v atmosféře plné 
úcty, tradice a sounáležitosti.
Nový prapor je navíc výjimečný tím, že nese 
znaky všech obcí sdružených v rámci místní-
ho okrsku. Jedná se o jeden z mála praporů 
v České republice, který symbolizuje jedno-
tu, spolupráci a pevné přátelské vazby mezi 
jednotlivými sbory. Slavnostní průvod vedl 
velitel Tomáš Gockert.
K významu této události se vyjádřil také mís-
tostarosta města Fulneku František Schin-
dler, který byl slavnosti osobně přítomen:

„Dobrovolní hasiči jsou pevnou součástí živo-
ta našich obcí. Slavnostní žehnání praporu je 
výrazem úcty k jejich práci a hodnotám, které 
reprezentují. Velké poděkování patří starostovi 
hasičů Jiřímu Markovi za skvělou organizaci 
celé akce, jeho mamince Světlaně Markové za 
pomoc při přípravách a všem, kdo tuto krásnou 
tradici udržují.“
SH ČMS okrsek Fulnek děkuje všem, kteří se 
podíleli na organizaci slavnosti, i všem hos-
tům za jejich účast a podporu.		
				         -MŽ-

FULNEK OSLAVIL ŽEHNÁNÍ
NOVÉHO PRAPORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
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Slavnostní udílení cen Bílý slon 2024, pořá-
dané sdružením Česká ZOO, se uskutečnilo 
14. května v kostele sv. Josefa ve Fulneku za 
účasti zástupců zoologických zahrad z České 
i Slovenské republiky. Do 31. ročníku soutě-
že o Odchov roku a Stavbu roku „Bílý slon“ 
se přihlásilo 13 institucí z celkového počtu 
21 zoologických zahrad obou zemí. Do sou-
těže bylo nominováno celkem 51 význam-
ných odchovů a 7 staveb. Soutěž proběhla 
ve dvou hlavních kategoriích, tedy odcho-
vek roku v podkategorii ptáci, savci a ostatní 
a druhou kategorií byla stavba roku. Do ka-
tegorie savci bylo přihlášeno 29 odchovů, 
do kategorie ptáci 13 a do kategorie ostatní 
9 odchovů. O oceněných rozhodovala deví-
tičlenná porota složená z nezávislých odbor-
níků, kteří celý svůj profesní život zasvětili 
problematice chovu zvířat v zoologických za-
hradách. Předseda sdružení Česká ZOO, pan 
Jaroslav Svoboda, uvedl, že výběr vítězů pro-

bíhá každoročně právě na základě pečlivé-
ho posouzení těmito zkušenými odborníky.  
Slavnostní večer zahájilo předávání cen v ka-
tegorii Stavba roku. Ocenění za projekt „Ex-
pozice sov SOVINEC“ převzal zástupce ZOO 
Hluboká nad Vltavou z rukou paní starostky 
Ing. Radky Krištofové.

V kategorii odchovek roku - savci se umís-
tili: 
1.	 místo – Hyenka hřívnatá, ZOO Dvůr Krá-

lové
2.	 místo – Vombat obecný tasmánský, 

ZOO Praha
3.	 místo – Panda červená, ZOO Bojnice
V kategorii odchovek roku - ptáci se umís-
tili:
1.	 místo – Zoborožec hrubozobý, ZOO Zlín 

- Lešná
2.	 místo – Ketupa pelová,  ZOO Praha
3.	 místo – Kondor královský, ZOO Olo-

mouc
V kategorii odchovek roku - ostatní se 
umístili:
1.	 místo – Želva hvězdnatá, ZOO Praha
2.	 místo – Varan tečkovaný, ZOO Jihlava
3.	 místo – Medaka šikmošupinná, ZOO Os-

trava

Paní starostka Radka Krištofová dodala: 
„Děkuji předsedovi sdružení panu Jaroslavu 
Sovobodovi, že tuto výjimečnou akci pořádá 
a vyhlašuje ve Fulneku. Současně děkuji za jeho 
pozvání, které bylo velmi netradiční a dovolím 
si odcitovat z pozvánky „Na počátku nebylo 
nic, pak se planeta obalila nádherným světem 
plným života, pak přišel člověk a zase nebylo 
nic“. Když se nad touto větou víc a víc zamýšlím, 
tak se mi jeví jako víc a víc pravdivá. A proto 
chovejme se nejen k fauně, ale i k floře s respek-
tem, protože to je život.“		

-MŽ-

UDÍLENÍ CEN BÍLÝ SLON 2024 VE FULNEKU

Pod tímto tradičním názvem se v sobotu 
17. května konala akce pořádaná Komisí pro 
životní prostředí. Tradiční jarní setkání zahrád-
kářů, pěstitelů, zemědělských výzkumníků 
a jejich přátel přilákalo více návštěvníků než 
v loňském roce. Zahrádkáři přinášeli vlastní 
sazenice a mladé rostliny určené k výměně. 
Ke směně byly k dispozici například sazenice 
rajčat, ačokči, různé bylinky, květiny, trvalky 

či skalničky vhodné do zahrady. Nechyběly 
ani semena různých druhů dýní, zeleniny 
a kuchyňského koření.

Jak nám sdělila paní předsedkyně komi-
se, Ing. Jitka Krčmářová: „Letos proběhlo již 
3. jarní setkání. Zatím nám vždy přálo počasí, 
a i když předpověď na 17. května byla jasně 
deštivá a i ráno pršelo, nakonec směna pro-
běhla venku na zahradě kulturního domu. 
Jako tradičně jsme si na závěr poseděli u kávy  
a čaje a probrali nejen zahradu , ale i recepty 
na koláč, a někteří probrali historii města. Jsem 
ráda, že kromě tradičních návštěvníků i letos 

přišlo několik nových, a dokonce přespolních. 
A jak jsme se všichni shodli – už se těšíme na 
podzimní kolo.

„Poděkování patří paní předsedkyni Ing. Jit-
ce Krčmářové za její aktivitu, která je v oblasti 
životního prostředí kovaná a je zapálená pro 
sebemenší aktivitu. Děkuji také všem, kteří jste 
přišli a přinesli své výpěstky, anebo jen sdílet 
rady a nápady jak na vlastní bio úrodu,“ do-
plnila starostka města Ing. Radka Krištofo-
vá.	

-MŽ-

JARNÍ „SMĚNA JE ZMĚNA“
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STATISTICKÉ A DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE MĚSTA FULNEK ZA ROK 2024

počet narozených dětí 39

počet zemřelých 66

počet uzavřených manželství 34

TABULKA: Přehled statistických údajů města Fulnek za rok 2024

za Fulnek celkem k 01.01.2025 5426

Počet obyvatel podle místních částí:

Děrné 374

Dolejší Kunčice 106

Fulnek 2790

Jerlochovice 572

Jestřabí 140

Jílovec 63

Kostelec 104

Lukavec 405

Pohořílky 67

Stachovice 461

Vlkovice 344

Cizinci 49

TABULKA: Věkové složení - demografické členění občané ČR k 30.04.2025

Věk Skupina Počet

0-5 Děti 230

6-14 Mladší školní věk 476

15-19 Starší školní věk 306

20-24 Vysokoškoláci a předproduktivní věk 290

25-65 Produktivní věk 2 893

66-69 Mladší senioři 290

70-74 Senioři 324

75-94 Starší senioři 566

95+ Starší senioři 5

TABULKA: Počet obyvatel

V roce 2023 se město Fulnek zapojilo do 
projektu Výdejny potravinových bank v ČR, 
který realizuje Česká federace potravinových 
bank, z. s., a který je spolufinancován EU. 

Výdej potravin potřebným osobám, převáž-
ně maminkám samoživitelkám s dětmi, ro-
dinám s dětmi a seniorům, je uskutečňován 
jednou za 14 dní, přímo v budově Městské-
ho úřadu Funek a je vydáváno v průměru 
cca 20 balíčků. Ze strany příjemců je potra-

vinová pomoc velice kladně hodnocena. 
V rámci projektu mají pracovníci odboru 
vnitřních věcí MěÚ Fulnek k dispozici krizové 
balíčky potravinové pomoci pro osoby, které 
se ocitnou v tíživé sociální situaci. 

Do projektu jsou také zapojeny základní 
školy ve Fulneku, kterým Potravinová ban-
ka Ostrava, z. s., poskytuje nejen svačinové 
balíčky pro potřebné žáky, ale také občerst-
vení nebo sladkosti pro děti v rámci akcí po-

řádaných školami (lyžařský výcvik, maškarní 
ples, vítání prvňáčků, sportovní akce a jiné). 
V roce 2024 Potravinová banka Ostrava, z. s., 
ve spolupráci s Oděvní bankou Praha městu 
Fulnek nabídla možnost poskytnutí šatní po-
moci. Jedná se o balíčky o hmotnosti do 4 kg. 
Balíček obsahuje kompletní oblečení (nejsou 
v ní boty). Jedná se o oděvy čisté, nepoško-
zené. Těchto balíčků bylo v roce 2024 vydáno 
celkem 18, z toho byly 2 balíčky určeny pro 
dospělé osoby.

SPOLUPRÁCE S POTRAVINOVOU BANKOU V OSTRAVĚ, Z. S.

Rok kg Kč

2023 1.629 52.380

2024 3.465 87.470

2025 (leden-duben) 1.282,5 36.141

TABULKA: Vydané potravinové balíčky v letech

Pomoc organi-
zovaná Potra-
vinovou ban-
kou Ostrava, 
z.s. pro občany 
města Fulnek 

využívající tuto službu v některých přípa-
dech znamená víc, než slova dokáží vyjádřit. 

V této těžké době je každé gesto solidarity 
a podpory obrovskou oporou. Díky Vaší aktivitě 
a pomoci jsme mohli zajistit materiální pod-

poru pro ty, kteří to nejvíce potřebují. 

Proto Vám patří naše upřímné poděkování.

Monika Chovancová , 

odbor vnitřních věcí

Ve středu 11.06.2025 v 15:00 hod. se uskuteční v sále kulturního domu ve Fulneku (Palackého 305, Fulnek) opakované veřejné projednání 
upraveného návrhu Změny č. 2 Územního plánu Fulnek. 
Více informací naleznete  na veřejné vyhlášce, která je zveřejněna na úřední desce nebo na sociálních sítích města Fulnek.

Bc. Pavla Maštalířová, vedoucí odboru IŽP

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ - ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU

Monika Chovancová, odbor vnitřních věcí
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Město Fulnek zveřejňuje v měsících duben 
až červenec záměr prodeje městských sta-
vebních pozemků v lokalitě Za klášterem ve 
Fulneku.

Jedná se o pozemky:
•	 parc. č. 1759/12, celkem o výměře 

808 m2
•	 parc. č. 1759/13, celkem o výměře 

835 m2

•	 parc. č. 1759/14, celkem o výměře 
846 m2

•	 parc. č. 1759/16, celkem o výměře 
1457 m2

•	 parc. č. 1759/4, 1763/2, 1762/2, celkem 
o výměře 1597 m2

•	 parc. č. 1759/5, 1762/3, celkem o výmě-
ře 1399 m2

•	 parc. č. 1759/6, 1762/4, celkem o výmě-
ře 908 m2

•	 parc. č. 1759/7, 1762/5, celkem o výmě-
ře 841 m2

•	 parc. č. 1759/8, 1762/6, celkem o výmě-
ře 844 m2

•	 parc. č. 1759/9, 1762/7, celkem o výmě-
ře 783 m2

•	 parc. č. 1759/10, 1762/8, celkem o vý-
měře 867 m2

Ing. Eva Egyedová, 

vedoucí majetkového odboru

PRODEJ MĚSTSKÝCH STAVEBNÍCH POZEMKŮ VE FULNEKU
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ZMĚNA JÍZDNÍHO ŘÁDU
Vedoucí odboru železniční dopravy Ing. Petr 
Frydrišek, Koordinátor ODIS, s.r.o., zaslal na 
město Fulnek a obec Hladké Životice změnu 

jízdního řádu na železniční trase k lince S32 
Suchdol nad Odrou – Fulnek, viz níže. Tato 
změna by měla být platná pro jízdní řády na 

rok 2026.

Vedoucí železniční dopravy Ing. Petr Frydrišek

Město Fulnek zveřejňuje záměr prodeje 
městských stavebních pozemků v lokalitě 
Vlkovice.

Jedná se o pozemky:
•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 

1301 m2 za min. kupní cenu 1.600 Kč/m2,
•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 

1232 m2 za min. kupní cenu 1.600 Kč/m2,
•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 

1293 m2 za min. kupní cenu 1.600 Kč/m2 

a ideální polovinu části pozemku parc. 
č. 32/1 o výměře cca 393 m2 a ideální 
polovinu části pozemku parc. č. 32/6 
o výměře cca 15 m2, oba za min. kupní 
cenu 800 Kč/m2,

•	 část pozemku parc. č. 32/1 o výměře cca 
1214 m2 za min. kupní cenu 1.600 Kč/m2 
a ideální polovinu části pozemku parc. 
č. 32/1 o výměře cca 393 m2 a ideální 
polovinu části pozemku parc. č. 32/6 
o výměře cca 15 m2, oba za min. kupní 

cenu 800 Kč/m2,
vše v k.ú. Moravské Vlkovice, k uvedené ceně 
bude připočteno DPH.

Bližší informace k podmínkám prodeje je 
možné zjistit na úřední desce města Fulnek 
a u vedoucí majetkového odboru Ing. Evy 
Egyedové, tel. 739 319 534, email: egyedova.
eva@fulnek.cz .

Ing. Eva Egyedová, 

vedoucí majetkového odboru
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Abrakadabra, lárum – fárum a jiná zaklínadla 
začala dne 30.4.2025 znít školní zahradou. 
Zahrada se zahalila do černé mlhy, ze které 
začala vystupovat čtyři připravená stanoviště 
s úkoly pro naše malé čarodějnice a čaroděje. 

Děti musely ovládnout strach a pře-
konat pavoučí doupě, dále vyzkou-
šely svou odvahu tím, že hádaly co je 
v zahalených sklenicích, také si otesto-
valy své letecké schopnosti a přesnost 
přeletem přes lavičku a hodem pařátu 
do kotlíku a nakonec si vyrobily čaro-
dějnou sůl do koupele. Nechyběl ani 
fotokoutek. Všechny připravené úkoly
čarodějové a čarodějky zvládly bez se-

bemenších problémů.

Během plnění úkolů a stezky se mohli pří-
tomní občerstvit u stánků, kde se podávaly 
smažené hranolky, párek v rohlíku, vafle se 

šlehačkou, buchty, štrůdly, slané záviny, per-
níčky a jiné dobroty, které pro všechny při-
pravili maminky i tatínkové ze Spolku rodičů 
mateřských škol. Žízeň zúčastnění zahnali 
skvělou malinovkou nebo ovocným birellem. 
A komu zbylo v bříšku ještě trochu místa, 
mohl si opéct špekáček.

Všem rodičům děkujeme za pomoc při pří-
pravě, pomoc při realizaci a samozřejmě dě-
tem za účast na skvělé akci. Za rok se v civilu 
s koštětem sejdeme
zase!!!

Za kolektiv MŠ Alena Bryjová

ČARODĚJNICKÝ REJ

Víte, co znamená slovo pouť? Mnozí si mož-
ná představí řetízkové kolotoče, střelbu ze 
vzduchovky nebo cukrovou vatu. Slovo pouť 
je odvozeno od slovesa putovat, a to na po-
svátné (poutní) místo. Pouť je také slavnost 
k uctění památky světce, jemuž je zasvěcen 
daný kostel. V měsíci červnu proběhnou na 
Fulnecku tři poutě: v neděli 22. 6. v Lukav-
ci (kostel sv. Jana Křtitele), v neděli 29. 6. 
v Děrném (kostel sv. Petra a Pavla) a v neděli  
15. 6. oslavíme pouť ve farním kostele ve 
Fulneku, který je zasvěcen Nejsvětější Trojici 
(Otec, Syn a Duch Svatý). V den farní pouti 
si zároveň připomeneme 20 let od příchodu 

bratří pallotinů do Fulneku, kde převzali du-
chovní správu farnosti. Podrobný program 
pouti najdete na webu a facebooku fulnecké 
farnosti.

A víte, co má společného nově zvolený pa-
pež Lev XIV. a Fulnek? Řád augustiniánů! Pa-
pež, občanským jménem Robert Francis Pre-
vost, je členem řádu augustiniánů a v letech 
2001-2013 byl jeho generálním převorem. 

Navštívil mimo jiné také klášter v Brně, kde 
svého času působil jiný augustinián a za-
kladatel oboru genetiky – Johann Gregor 

Mendel z nedalekých Hynčic-Vražného. Ve 
Fulneku zase v roce 1389 založil významný 
moravský velmož Beneš z Kravař klášter řádu 
augustiniánů. Ten byl zrušen až císařem Jose-
fem II. v roce 1784, po necelých 400 let exi-
stence. Památkou po fulneckých augustiniá-
nech není jen krásná gotická křížová chodba, 
ale i doklad umu vrcholně barokních stavi-
telů a umělců – farní chrám Nejsvětější Tro-
jice, postavený v letech 1750-1760. Pokud by 
tedy papež Lev XIV. někdy dorazil do Fulne-
ku, mohl by se tu cítit jako doma. 

Římskokatolická církev Fulnek

FULNEK V DUCHOVNÍCH SOUVISLOSTECH

OBRÁZEK: Biskup Martin David s kněžími bíloveckého a novojičínského děkanátu u nového oltáře ve Fulneku, Den naděje 2. května 2025.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO
DEN ZEMĚ VE ZNAMENÍ MÓDY A RECYKLACE

ZŠ J. A. Komenského 
oslavila 22. dubna 2025 
Den Země netradiční 
módní přehlídkou. Žáci 
napříč ročníky předsta-
vili originální modely 
z recyklovaných ma-
teriálů – novin, plastů, 

kartonů či alobalu. Akce 
propojila tvořivost, eko-
logii a zábavné učení 
a připomněla, že i z oby-
čejných věcí lze vytvořit 
něco výjimečného.
Den Země na naší škole 
opět ukázal, že i malými 

činy můžeme společně 
udělat velké věci pro naši 
planetu. Děkujeme všem 
žákům a pedagogům za 
jejich kreativitu a nasa-
zení!

Mgr. Gabriela Hrnčířová, ZŠ JAK

„ŠKOLA V POHYBU“ ROZHÝBALA FULNEK
V pátek 2. května 2025 se žáci ZŠ J. A. Ko-
menského Fulnek zapojili do projektového 
dne Škola v pohybu. Čtrnáct týmů hledalo 
podle obrázků známá ikonická místa Fulne-
ku a okolí, přičemž některé skupiny ušly až 
8 kilometrů. 
Akce spojila pohyb na čerstvém vzduchu, 

spolupráci i zábavu – a ukázala, že učení 
může probíhat i mimo školní lavice. Škola 
tak podporuje nejen poznávání regionu, ale 
i fyzické zdraví a psychickou pohodu svých 
žáků.

Školní parlament ZŠ JAK, Fulnek

JARNÍ RADOSTI SPECIÁLNÍCH TŘÍD ZŠ JAK
Speciální tří-
dy ZŠ J. A. 
Komenského 
prožily jaro 
plné aktivit. 
Žáci roztan-
čili parket 
při Vítání 

jara ve Fokusu Nový Jičín, navštívili knihov-

nu, připravili 
Ponožkový a 
Modrý den na 
podporu dětí 
s Downovým 
s y n d r o m e m 
a autismem, 
a zapojili se do 
oslav Dne Země i výuky na dopravním hřišti.

Největší akcí byl Velikonoční stánek na fu-
lneckém náměstí, kde žáci prodávali vlast-
noručně vyrobené dekorace, sazenice i květi-
nové muffiny – a hlavně potěšili návštěvníky 
úsměvem a milým slovem. Děkujeme všem, 
kdo nás přišli podpořit, a p. Husťákovi za 
vstřícnost při přípravě stánku.

Žáci, paní asistentky a učitelky speciálních tříd, ZŠ JAK

BAREVNÁ PLANETA: DEVÁŤÁCI UČILI NEJMENŠÍ CHRÁNIT ZEMI
V pátek 25. dubna se deváťáci ze 
ZŠ J. A. Komenského proměnili 
v průvodce ekologickým progra-
mem Barevná planeta, který při-
pravili pro děti z mateřské školy. 
Cílem bylo hravou formou přiblí-
žit nejmenším význam ochrany 
životního prostředí a recyklace.

Na různých stanovištích si děti 
vyzkoušely třídění odpadu, po-
znávání přírodnin i výrobu ba-

revných šperků z recyklovaných materiálů. 
Celý program byl veden zábavně, s důrazem 
na rozvoj vztahu k přírodě, jemné motoriky 
a spolupráce.

Malí návštěvníci odcházeli nadšení a plní no-
vých zážitků – a deváťáci si zaslouží velkou 
pochvalu za své nasazení, trpělivost i zod-
povědný přístup. Ukázali, že i školní projekty 
mohou mít skutečný dopad.

Mgr. Gabriela Hrnčířová, ZŠ JAK
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA
ŽIJEME OSLAVAMI VÝROČÍ NAŠÍ ŠKOLY 

Poslední dubnovou sobotu otevřela Základ-
ní škola T. G. Masaryka své dveře veřejnosti 
a dočkala se velmi vřelých ohlasů. Mnozí ná-
vštěvníci odcházeli dojatí, vděční a nadšení 
celkovou atmosférou i bohatým programem. 
Upřímná slova díků, která jsme od nich sly-
šeli, pro nás znamenala tu největší odmě-

nu. Hosté si pochvalovali možnost znovu se 
projít známými chodbami, potkat se se svý-
mi vrstevníky, současnými i bývalými učiteli 
a zavzpomínat na školní léta. Velké nadšení 
vzbudila nejen prohlídka školy, ale i výstava 
obrazů Milana Rašky a výtvarných prací žáků, 
které návštěvníci obdivovali s uznáním. Mno-
zí ocenili i možnost vyzkoušet si moderní for-
my výuky a nahlédnout, jak se dnes ve škole 
učí. Školou se nesla slavnostní atmosféra, ke 
které přispěla i Swingová partička složená 
z mnoha bývalých žáků. Odhalili jsme nápis 
na nové budově školy, pokřtili Almanach 
školy a symbolicky jsme umístili v okolí ško-
ly poselství a vzkaz pro budoucí generace – 
s přáním setkat se zde zase společně za 50 
let. Nejcennější však byla radost a přátelská 
nálada, která nás celým dnem provázela.

Tento školní rok je pro nás výjimečný také 
díky významným úspěchům našich žáků pře-
sahující hranice okresu – a to se v takovém 
měřítku každé škole nepodaří. Alena Šod-
ková z 8.A třídy se zúčastnila krajského kola 
recitační soutěže i krajského kola Olympiády 
v českém jazyce, kde obsadila 3. místo, a její 
slohová práce byla dokonce porotou vybrá-

na k publikaci 
ve sborníku „Co 
máme na jazy-
ku“. V krajském 
kole konver-
zační soutěže 
v německém 
jazyce získa-
la Sabina Škabrahová z 9.A třídy 6. místo 
a taktéž v krajském kole konverzační soutě-
že v anglickém jazyce obsadila 6. místo Ma-
gdaléna Mrovcová z 9.B třídy. Třetího místa 
krajské matematické soutěže Pangea dosáhl 
Antonín Holík z 2.B třídy a v celostátním kole 
získal 9. místo. Palce budeme držet také Pet-
ru Scholasterovi z 9.B třídy, který naši školu 
bude v červnu reprezentovat v celostátním 
kole soutěže Mladý chemik. Děkuji žákům 
i pedagogům, kteří je připravují, za vzornou 
reprezentaci naší školy. Jsem na Vás hrdá! 

A co nás čeká dál? Srdečně Vás zveme na 
krásný kulturní zážitek spojený s oslavou vý-
ročí naší školy. Těšíme se na setkání s Vámi 
v pátek 6. června v kostele sv. Josefa.                                                                                                                   

Mgr. Jana Víchová, ředitelka školy 

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ
V měsíci březnu proběhlo školní kolo ma-
tematické soutěže Pangea. Žák 2. ročníku 
Antonín Holík soutěžil v kategorii 4. tříd. 
Školní kolo vyhrál a podařilo se mu umístit 
v kraji na krásném 3. místě z 1 174 účast-
níků. V této kategorii získal 9. místo v celé 
České republice, kde soutěžilo 14 088 
účastníků. Jeho cesta nekončí, protože se 
zúčastní celorepublikového finále v Praze, 
kde bude hrdě reprezentovat naši školu.  
Moc mu fandíme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů. V měsíci dubnu se vybraní žáci naší 
školy zúčastnili jazykové soutěže „Have fun 
with English“ ve Studénce.

V silné konkurenci 
škol z okolí nás v ka-
tegorii 5. tříd úspěšně 
reprezentovaly Alice 
Papřoková a Kateřina 
Honzková, které zís-
kaly krásné 1. místo.  
 
Holkám gratulujeme 
a děkujeme za skvělou 
reprezentaci naší školy.  
 
               
              Mgr. Simona Vaňková

VÝSADBA  ZÁHONŮ
Na začátku dubna se členové našeho žá-
kovského parlamentu v čele s paní učitel-
kou Dreslerovou, p. as. Zajonc Mrázkovou 
a s paní Adélou Brožovou sešli před školou 
T. G. Masaryka, aby obnovili a vysadili trval-
kové záhony. Nákup sazeniček byl zrealizo-
ván z výtěžku našich školních svačinek, které 
během roku na naší škole probíhaly. Celá 
akce směřovala k oslavě výročí naší školy.  
 
Chceme, aby naše škola zářila, aby kvetla 
uvnitř i venku a přinášela radost i kolem-
jdoucím.

Zároveň jsme chtěli 
vyjádřit poděkování 
planetě Zemi, pro-
tože Den Země je 
pro nás významným 
dubnovým dnem.  
 
Děkujeme všem zú-
častněným za pomoc! 
 
členové žákovského par-

lamentu ZŠ T. G. Masaryka 

Fulnek
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Originální hudebně-dramatický projekt věno-
vaný městu Fulnek
S velkou radostí vám představujeme výji-
mečný projekt, který vznikne speciálně pro 
naše město Fulnek. Hudebně-dramatické 
dílo „Když Fulnek vypráví“ připravuje Soubor 
Generace z Klimkovic – uskupení, které spo-
juje milovníky zpěvu doslova napříč genera-
cemi.
Soubor Generace působí již šest let a za tu 
dobu vytvořil celou řadu originálních progra-
mů. Jejich vystoupení jsou charakteristická 
nápaditými kostýmy, živým kontaktem s pu-
blikem a především nakažlivou energií, která 
z každého jejich vystoupení dělá zážitek.

Možná si vzpomenete na jejich adventní 
koncert v kostele sv. Josefa ve Fulneku, který 
zanechal silný dojem u všech zúčastněných. 
Za novým projektem stojí autor a dirigent 
Aleš Pirnos společně s manažerkou souboru 
Lenkou Večerkovou, kteří si Fulnek doslova 
zamilovali. Po úspěšných inscenacích „O čem 
studna vypráví“ (Klimkovice 2023) a „Když 
Bílovec vypráví“ (2024) se rozhodli věnovat 
svou další autorskou tvorbu právě našemu 
městu.
O čem bude nový projekt?
„Po důkladném studiu historických pramenů 
právě dokončuji hudební dílo, ve kterém se 
potkávají skutečné postavy z dějin Fulneku 
s bytostmi z místních legend a pověstí. Vzniká 
tak pestrý a poutavý příběh, rozprostřený na 
ploše přibližně jedné hodiny. Součástí projek-
tu budou autorské skladby i známé melodie 
s novými texty,“ popisuje autor a dirigent Aleš 

Pirnos.
Kdo všechno se na inscenaci podílí?
„Spojujeme síly s profesionálními sólistka-
mi z Národního divadla moravskoslezského, 
s hudebníky z Klimkovic a Ostravy i s talento-
vanými žáky ZUŠ Fulnek. Velkou radost nám 
dělá i účast místních mladých umělců – zpěvá-
ků, tanečníků a instrumentalistů, kteří dávají 
projektu jedinečný a osobitý rozměr,“ dodává 
manažerka souboru Lenka Večerková.
Koncert se uskuteční v sobotu 6. září 2025 
v 17.00 hodin v kostele sv. Josefa ve Fulneku.
Součástí projektu bude i krátký film, který 
zachytí nejen atmosféru vystoupení, ale také 
krásu našeho města.
Tak přijďte naslouchat tomu, co Fulnek vy-
práví…
Tento projekt vzniká za podpory Moravsko-
slezského kraje a města Fulneku.

Comenius Fulnek, z.s.

NAPSALI NÁM
KDYŽ FULNEK VYPRÁVÍ

Místní akční skupina (MAS) Regionu Poodří, 
z.s. i v letošním roce pokračuje v aktivní pod-
poře rozvoje venkovských oblastí prostřed-
nictvím programu Malý LEADER MAS Regio-
nu Poodří, z.s.. Tento program je zaměřen na 
podporu projektů, které přispívají k uchování 
a rozvoji kulturního a tradičního života v ob-
cích, posilují místní ekonomiku skrze podpo-
ru lokálních producentů a produktů, zlepšují 
péči o krajinu, a podporují spolupráci a udr-
žitelný rozvoj území.
Ve čtvrtém ročníku výzvy bylo úspěšně pod-
pořeno 45 organizací na území MAS Regionu 
Poodří, přičemž celková výše přidělených fi-
nančních prostředků dosáhla 445 tisíc korun.

MAS Regionu Poodří zároveň průběžně při-
pravuje i další výzvy v rámci programů na 
podporu rozvoje území – například v oblas-
tech dopravy (IROP – Doprava), zemědělství, 
zajištění vybavení pro dobrovolné hasiče, 
úpravy veřejných prostranství, rozvoje ces-
tovního ruchu, kultury či technologické-
ho zázemí MAS, apod.. Aktuální informace 
o připravovaných výzvách a možnostech 
zapojení naleznete na oficiálních webových 
stránkách: www.masrp.cz.
Mezi podpořené projekty na Fulnecku v roce 
2025 patří:
•	 Turistická oblast Poodří, z.s. Studytour 

2025

•	 Comenius Fulnek, z.s. Rukodělné práce 
SRDCEM v rámci MAS Regionu Poodří

•	 SH ČMS - Vlkovice - Práce s dětmi a mlá-
deži ve Vlkovicích

•	 SH ČMS - Jílovec  Celoroční činnost hasi-
čů v Jílovci v roce 2025

•	 SH ČMS – Vrchy, Hasiči společně – pro-
pojení generací

•	 RC Madita z.s. - Vyrábíme: kreativní a vý-
tvarné aktivity pro dospělé

•	 Knihovna Vrchy - Společnými silami pro 
všechny

Zdroj: https://www.masrp.cz/maly-leader 

Pavlína Ambrosch, Turistická oblast Poodří, z.s.

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA REGIONU POODŘÍ
PODPOŘILA PROJEKTY NA FULNECKU

Obce Vrútky a Sučany, dlouholetí partneři 
Fulnecka, pokračují v úspěšné přeshraniční 
spolupráci, která přináší konkrétní výsledky. 
V rámci aktuální výzvy Fondu malých projek-
tů Euroregionu Bílé Karpaty byly podpořeny 
dva projekty.
Turistická oblast Poodří, z. s., získala podporu 
pro projekt s názvem „Společně pro zítřek“, 
jehož cílem je rozvoj kompetencí v oblasti 
digitálních technologií a marketingu. V sou-
časnosti probíhá série školení a workshopů 
zaměřených na témata jako umělá inteligen-
ce, grafický nástroj Canva, storytelling nebo 
efektivní práce se sociálními sítěmi. Těchto 
aktivit se účastní zástupci organizací a insti-
tucí z Poodří i partnerských slovenských obcí 
Sučany a Vrútky. Součástí projektu je rovněž 

vzájemná prezentace turistických atraktivit 
obou regionů.
Úspěšné bylo také město Fulnek se svým 
projektem zaměřeným na seniory. Kde se 
daří realizovat aktivity, které podporují mezi-
generační dialog, aktivní stárnutí a výměnu 
zkušeností se slovenskými partnery.
Turistická oblast Poodří, sdružení Comeni-
us Fulnek  společně s obcí Vrútky patří mezi 
úspěšné žadatele v rámci Fondu malých pro-
jektů Euroregionu Bílé Karpaty, který pod-
poruje přeshraniční spolupráci mezi regiony 
České a Slovenské republiky.
Řídícím orgánem programu je Region Bílé 
Karpaty (RBK), jehož posláním je podporo-
vat všestranný rozvoj příhraničních oblastí 
Zlínského, Jihomoravského a Moravskoslez-

ského kraje a jejich 
spolupráci s partnery 
z regionů Žilinského, 
Trenčínského a Trnav-
ského kraje na Sloven-
sku. RBK koordinuje aktivity napříč sociální, 
hospodářskou, kulturní i společenskou ob-
lastí s cílem harmonického rozvoje regionů 
a podpory kontaktů mezi institucemi, samo-
správami i veřejností.
V nejbližší době budou vyhlášeny další vý-
zvy Fondu malých projektů pro období 
2021–2027. Veškeré informace naleznete na 
oficiálních webových stránkách Euroregionu 
Bílé Karpaty: https://erbbk.eu.

 

Turistická oblast Poodří, z. s., Za úspěšné pomoci AI.

FOND MALÝCH PROJEKTŮ EUROREGIONU BÍLÉ KARPATY
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V sobotu 26.4. 2025 hasiči nejen fulneckého 
okrsku slavili. V kostele Nejsvětější Trojice 
proběhlo žehnání okrskového praporu. Již 
před 14. hodinou se u fulnecké hasičárny 
scházeli dobrovolní hasiči, kteří spadají pod 
okrsek Fulnek. Byli z Fulneku, Lukavce, Jer-
lochovic, Vlkovic, Stachovic, Děrného, Jílovce 
a z obce Vrchy.  V půl třetí se vydal průvod 
hasičů na cestu městem- Nejprve šli vlaj-
konoši, kteří nesli sborové prapory a s nimi 
i dva zastupitelé se státní vlajkou a praporem 
města Fulnek. Celkem 14 praporů. Za nimi šla 
dechová hudba Děrničanka, která vyhrávala 
do kroku, pak následovali hasiči v čele s mís-
tostarostou, knězem a členy okrsku a sborů. 
Pak následovala technika nejen současná, 
ale i historická. Průvod prošel mezi panelá-
ky, kolem pošty na náměstí a pak středem 
náměstí na ulici Kostelní až do kostela.  Tech-
nika zůstala stát na náměstí , kde na trávní-
ku pod kostelem již byly vystaveny i tři koň-
ky – historické stříkačky z Vlkovic, Lukavce 

a Fulneku. Praporečníci zůstali před kos-
telem, kam vešli ostatní účastníci i hudba 
a následně středem zaplněného kostela po-
chodovali praporečníci před oltář.  Zde pro-
běhlo žehnání nejen praporu, který je jedním 
z mála v republice a prvním v okrese Nový Ji-
čín a také stuh k praporům a krásný vyšívaný 
obraz sv. Floriána, patrona hasičů, který nám 
věnovala zhotovitelka praporu p. Wasilka Pis-
tovčák.  Stuhy  byly slavnostně předány všem 
sborům, městu Fulnek i samotnému okrsku. 
Také od Města Fulnek jsme převzali stuhu 
k této příležitosti. Pamětní list převzali zá-
stupci města Fulnek, obce Vrchy, pan farář, 
zhotovitelka praporu a pan Grulich, čestný 
starosta okrsku. Také hlavní organizátor akce 
pan Jiří Marek ml. z rukou p. Krampotové, 
starostky okrsku. Děrničanka zahrála hymnu 
a praporečníci vynesli prapory před kostel. 
Zde následovalo focení nejen praporů, ale 
i téměř všech uniformovaných účastníků 
oslavy, kterých se sešlo na 120.  Na fotce 

scházeli ti, kteří zajišťovali techniku na ná-
městí a plnili další úkoly. Byla to krásná akce, 
demonstrace síly a obětavosti dobrovolných 
hasičů našeho okrsku. Po focení šel  průvod 
zpět do hasičárny, kde byl pro všechny při-
pravený guláš a pivko.  Byly zde vystaveny 
všechny prapory a účastníci si poseděli a po-
besedovali, chvíli ještě i za zvuků hudby.   Po-
děkování patří  všem, kteří se podíleli na vzni-
ku okrskového praporu, při zajišťování nejen 
průvodu a celého aktu, děvčatům v kuchyni 
i chlapcům za pípou. Také Městu Fulnek 
a obci Vrchy za finanční podporu. Také všem 
sborům v okrsku, kteří také finančně přispěli.  

A v neposlední řadě i všem účastníkům prů-
vodu a občanům, kteří  nás přišli podpořit  
a zaplnili druhou půlku kostela, protože prv-
ní řady se modraly uniformovanými dobro-
volnými hasiči.

Za okrsek Fulnek Světlana Marková

DOBROVOLNÍ HASIČI SLAVILI
NAPSALI NÁM

Památku osvoboditelů uctili ve Fulneku 
představitelé města – paní Ing. Radka Krišto-
fová, pan místostarosta František Schindler, 
za ČSBS a ČsOL Josef Pavlíček a Ladislav Bla-
huta, za KSČM Jan Mariánek, a další občané 
a žáci místních škol spolu se svými učiteli.

Na úvod vystoupila paní starostka Radka 
Krištofová, která zdůraznila potřebu mírové-
ho života a obrátila se na mladou generaci, 
aby již takové utrpení nikdy nemuseli proží-
vat. Vyzvala, abychom nezapomínali a vážili 
si života v míru. Poděkovala přítomným za 
účast.

Hlavní projev pronesl místostarosta Fran-
tišek Schindler. Připomněl, jak dramaticky 
osvobození města probíhalo, a zmínil, že více 
než 70 % domů na fulneckém náměstí bylo 

tehdy zničeno.

Za ČSBS a legionáře krátce vystoupil 
a přítomné pozdravil Ladislav Bla-
huta. „Fulnek měl sloužit jako pomník 
válečného utrpení, měl být ohrazen 
a neměl být již obnoven.“

Díky houževnaté práci obyvatel se však po-
dařilo město znovu vybudovat – doslova 
povstalo z trosek za veliké pomoci města 
Brna, které nad výstavbou Fulneku převzalo 
patronát. Trvalo ještě mnoho let, než město 
úplně povstalo a začal zde znovu kolovat pl-
nohodnotný život. Dnešní generace má na 
co navazovat – může dále budovat, rozvíjet 
hospodářský i kulturní život.

Vzdejme hold osvoboditelům – Sovětské 

armádě, která bojovala bok po boku s ru-
munskou a polskou armádou a také česko-
slovenskou armádou pod vedením generála 
Ludvíka Svobody. Na západě země postu-
povala americká armáda a osvobozovala zá-
padní část naší vlasti.

Na našem území padlo za osm měsíců bojů 
přibližně 144 tisíc rudoarmějců. Připomín-
ka oslav proběhla důstojně a za účasti po-
četné skupiny žáků místních škol. Za ČSBS 
a ČsOL oceňujeme dobrou přípravu a pozor-
nost, která byla v našem městě u příležitosti  
80. výročí osvobození od německého fašis-
mu věnována. Oceňujeme, že město a jeho 
představitelé věnovali památce padlých 
velkou pozornost a pietní akt k 80. výročí 
proběhl důstojně. Fotografie pořídil Zdeněk 
Pěnčík.

Ladislav Blahuta
ČSBS, ČsOL.

PIETNÍ AKT K 80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ FULNEKU
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V červnu minulého roku byla v prostorách 
kaple sv. Rocha a Šebestiána výstava maso-
žravých rostlin. Nádherné prostředí kaple 
dodalo expozici neskutečně krásnou atmo-
sféru.  Návštěvníci výstavy byli překvapeni, 
jak se dá rotunda využít i k tak netradiční vý-
stavě a jak tam skvěle expozice kytek vypadá.  

K vidění byla celá škála z tohoto pozoruhod-
ného světa rostlin, která byla zastoupena 
mucholapkami, rosnatkami, špirlicemi, tučni-
cemi, heliamforami, láčkovkami, bublinatka-

mi, broméliemi, darlingtoniemi, rosnoslisty 
a láčkovicemi. 

Tyto názvy laikům nic neřeknou, ale rostliny 
je dokáží  nadchnout pro svou krásu a jedi-
nečnost na první pohled. Ke zhlédnutí bylo 
více než 500 neobvyklých exemplářů, od 
nenáročných rosnatek a tučnic, po ucelenou 
sbírku rostlin ze Stolových hor z Venezuely 
a Brazílie, která byla k vidění pouze u nás ve 
Fulneku.

Mám velikou radost, že vý-
stavu navštívilo přes 900 ná-
vštěvníků.

Oslovil jsem školy, kterým 
jsem nabídnul komentova-
né prohlídky pro jednotlivé 
skupiny. Mnoho vyučujících 
využilo příležitost výstavu 
s dětmi navštívit. Po prohlíd-
ce měli děti mnoho otázek. 
Zajímalo je, jak se různé dru-
hy pěstují, jak jsou náročné 
na světlo i na zálivku, jestli 
musí dostávat  hmyz, nebo 
rostou i bez přikrmování 

(samozřejmě rostou bez přikrmování, stačí 
dostatek světla a vody). Děti z mateřských 
školek i děti ze základních škol chtěli uká-
zat masožravé rostliny svým rodičům i pra-
rodičům a bylo úžasné poslouchat, jak děti 
vypráví svým dospělákům  o rostlinách to, 
co jsem jim na výstavě při prohlídce říkal já. 
Opravdu si toho pamatovali dost, hlavně zají-
mavosti o tom, jak který druh loví hmyz a jak 
ho dokáže využít ke svému prospěchu.

Nejeden malý kluk i holka si odnášeli malý 
květináč se svojí první masožravkou.

Tímto bych Vás chtěl pozvat na druhý ročník 
VÝSTAVY MASOŽRAVÝCH ROSTLIN VE FU-
LNEKU, která se koná ve dnech 6.6.-15.6.2025 
v kapli sv. Rocha a Šebestiána. 

V pátek 6.6.2025 od 18:30 hod se koná 
v MKC Fulnek přednáška „ZA MASOŽRAVÝMI 
ROSTLINAMI BORNEEM A SUMATROU“. Uvidí-
te mnoho fotek a videí a poslechnete si náš 
příběh, jak jsme navštívili tato místa.

Těším se na Vaši návštěvu.

Matěj Makový

VÝSTAVA MASOŽRAVÝCH ROSTLIN FULNEK
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Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových stránkách nebo sociálních sítích pořadatele.	

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník. Titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík. Tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno. Náklad: 1 700 výtisků. Distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 
2. června  2025. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husťák, 
P. Jozef Wojciech Gruba SAC. Grafik Ing. Lukáš Landu. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. 
Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo 
příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. června 2025.

6. června 18:00 a 20:00
Koncertní vystoupení žáků školy s do-
provodným programem při příležitosti 

oslav 130. výročí jejího založení
Kořeny a křídla ZŠ T. G. Masaryka 

Fulnek Kostel sv. Josefa X

6. - 15. června 9:00 - 18:00
Výstava rosnatek, mucholapek, špirlic, 
tučnic, láčkovek a dalších méně obvyk-

lých exemplářů

Výstava masožravých 
rostlin Matěj Makový Kaple sv. Rocha 

a Šebestiána
40 Kč/ 
80 Kč

6. června 18:30 Tématická přednáška o tropických 
masožravkách

Za masožravými rostli-
nami Borneem 
a Sumatrou

Matěj Makový Kulturní dům Fulnek 60 Kč

7. června 13:00 Fotbalové odpoledne s doprovodným 
programem a večerní diskotékou

Sportovní stachovické 
odpoledne Slavia Stachovice Hřiště Stachovice X

7. června 17:00 Posezení s dobrým jídlem, pitím 
a country kapelami LenKatFest Kavárna My Day 

Fulnek
Kavárna My Day Fulnek, 
Knurrův palác X

7. června 19:00 Hudební a taneční večer AJR Band Hospůdka Na Hřišti Hospůdka Na Hřišti X

11. června 17:00
Večer s Mgr. art. Stanislavem Kľučíkem, 
tématické workshopy a vycházky měs-

tem (v 17:00 a 18:30)

Muzejní noc: Řemesla 
v muzeu - restaurátor 
a sochař

Svět Komenského 
Fulnek

Svět Komenského 
Fulnek X

13. června 18:00 Vystoupení fulneckých kapel Předvečer Dne města 
Fulnek Město Fulnek Zahrada Kulturního 

domu Fulnek X

14. června 10:00

Tradiční oslavy s Adamem Ďuricou, MC 
Erikem a Lucií, Janou Bastien a dalšími 

a s bohatým programem pro celou 
rodinu 

DEN MĚSTA FULNEK 
2025 Město Fulnek Zahrada Kulturního 

domu Fulnek X

20. - 21. 
června 9:00 - 17:00

Tradiční výstava s komentovanými 
prohlídkami města (sobota v 10, 12 

a ve 14 hod.)

Výroční 20. výstava 
PATCHWORK

První moravský 
patchwork spolek

Kostel sv. Josefa, kaple 
sv. Rocha, ZŠ J.A. Ko-
menského, KD Fulnek

100 Kč

21. června 17:00 Grilovačka a sraz amerických a sportov-
ních aut Grill & káry SDH Stachovice Areál hasičské zbrojnice 

ve Stachovicích X

21. června 18:00 Setkání místních hudebníků Vezmi nástroj, přidej 
hlas

Kavárna My Day 
Fulnek Kavárna My Day Fulnek X

25. června 17:00 Tématická výstava děl 
Vernisáž výstavy prací 
žáků a absolventů ZUŠ 
Fulnek

ZUŠ Studénka, 
pobočka Fulnek Kostel sv. Josefa X

25. června 16:00
5 km i 1 km trasa pro běžce s hostem 

Zdeňkem Hruškou, doprovodným pro-
gramem pro děti a kapelou RETEX 

Charitativní běh ZŠ J. A. Komenské-
ho Fulnek

Start u ZŠ JAK, dopro-
vodný program 
v zahradě KD Fulnek

X

do 31. srpna úterý - neděle 
9 - 17 hod.

Panelová exteriérová výstava archivních 
fotografií města zničené válečnou 

vichřicí května roku 1945.
Fulnek 1945 Svět Komenského 

Fulnek
Zahrada Světa Komen-
ského Fulnek X

26. června - 
31. srpna

úterý 10 - 12 
hod., čtvrtek 
13 - 16 hod.

Tématická výstava děl 
Výstava prací žáků 
a absolventů ZUŠ 
Fulnek

ZUŠ Studénka, 
pobočka Fulnek Kostel sv. Josefa X

www.facebook.com/fulnek

To město zkoušené mnoha vichry

zasaženo bylo, však vždy z trosek se vymanilo.

Před 80 lety stoupal k obloze štiplavý kouř a dým

a paprsky slunce nepronikly k černým zdím.

Před 80 lety, 5. května, byl Fulnek osvobozen.

Dlouhých, předlouhých šest válečných let –

utrpení, o kterém by mohli naši rodiče vyprávět.

Válka – to hrozné slovo – a důsledky nevezme nikdo zpět.

Jak bylo lidem, vojákům – osvoboditelům,

když museli v posledních chvílích války opustit tento 

svět…

Byli mnozí tak mladí a těšili se na své blízké, ženy a děti.

V posledních chvílích války přišel zmar.

Moc chtěli, však nedošli dál…

Pomníčky nám připomínají padlé, je to již tak mnoho let,

přátelé, nesmíme zapomenout.

S úctou k osvoboditelům.

Ladislav Blahuta

FULNEK, 5. KVĚTNA 1945



19www.fulnek.cz

Červen 2025



Pomoc :
et

alka
AVS

Značka
plochy Množství Sloven.

„květ“ Daň Třetí část 
tajenky

Ženské
jméno

Iniciály
Spisovatele
Těsnohlídka

Nejlehčí 
prvek

Vůně
Vodík
_____
Pták

Taška  na 
písem-
nosti

Iniciály
herce

Velena
_____
Bod

Řecké
Písmeno

_____
Poloměr

Auto Zn.
Rakouska

_____
Velká
tepna

První část 
tajenky

Lesklý
nátěr
------

sykavka

Dům
vzdělávání

Latinsky
„a“

_____
Źenský

hlas

Auto Zn.
Ománu
_____

Slezské
město

Hovězí
dobytek

____
Sloven.

„ve“

Oděv

Oblečení
_____
Fosfor,

Molybden

Oddělení
akutní

medicíny
_____
Obydlí
pastýřů

Iniciály
režiséra
Lamače

Iniciály
prezidenta

ČR

Soupeř
_____

Značka
plochy

Televize
_____

Plutonium

Iniciály 
režiséra 
Trojana

Forma
léčiva
_____
Žádný

Protiklad

Značka 
délky

Fáze
Měsíce

První
samohlá-

ska
Lutecium

Amper
_____

Předávat
znalosti

Zrychlení
Jod

_____
Sloven.

„jih“

Domácí
zvíře

Střední
čára Jod

Uran
_____ 

Audiovizu-
ální

stimulace

Bývalý 
armádní

sportovní 
klub

Iniciály 
herce

Krause
_____
Zvuk
krávy

Iniciály 
umělecké
ředitelky

FF KV
Zaoralové

Polonium
_____

Římsky
tisíc

Vedoucí 
salaše
_____
Iniciály
herce

Kostelky

Druhá 
část tajen-

ky

Úder Rybářská
síť

Stanice
technické
kontroly
vozidel

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat. Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: 
e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, neza-
pomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. června 2025. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme paní Aleně Jurčové z Fulneku, která byla vylosována jako výherce květnového čísla Zpravodaje.
Odpověď na tajenku zněla: Jaro, stromy a keře kvetou, ptáci zpívají.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


